### 路岛日本

### 比学赶帮超 建功"十三五"

# 全市职工职业技能大赛火热开赛

■记者 张洵煜/文 陈立波 /復

6月15日上午,2016年瑞安市"比学赶帮超,建功十三五"职工职 业技能大赛在市体育馆正式开幕,副市长郑海洁参加开幕式并致辞。 市总工会主席林昌勋介绍,本次职工技能大赛共设3个赛区,分别为瑞 安赛区、塘下赛区和飞云赛区,涵盖6个工种项目,分别是企业安全管 理员、钢筋工、架子工、管道工、机修钳工和模具设计师。 比赛从6月中 旬至8月底共历时2个月时间,参加人员达300余人。当天现场"比武" 的是钢筋工、架子工和管道工三个工种。

8时40分,天空下起小雨,但丝毫不影响职工们的热情,三个工种 同时火热开赛,比赛时间均为45分钟,根据每个工种的明细考核标准

### 架子工:

#### 参赛者中有不少技艺高超的"小鲜肉"

架子工比赛分为15组,每组4 人。选手们需将23根钢管按照示 意图,合作搭建出脚手架。"预备, 开始!"随着一声令响,选手们都认 真搭建起来。其中多数选手采取 先用水平尺和卷尺测量,两人扶着 钢管,两人搭建的"战术"。另一侧 的一组选手却不慌不忙地直接跳 过测量环节,搭建了起来,速度明 显比别人快不少。"干了十几年了, 测量数据早就心里有数啦。"该组 选手李福自信满满地说。

定位、竖立杆、安装扫地杆、安 装第一步纵、横向水平杆、设置临 时抛撑……时间一分一秒地过去, 每一组都有条不紊地进行着,雨越 下越大,却丝毫不影响选手们的发

15分钟不到的时间,有一组的

钢管脚手架已搭至第二层,初具雏 形。该组选手李光强身手敏捷地 一把爬上二层,利索地用扳手快速 旋转,将扣件固定好,又身子一跃, 钻向了另一位置,继续固定扣件, 没几下功夫,第二层的脚手架也搭 建完成了。李光强轻轻松松地往 下一跳,舒了口气,露出了自信的 笑容。记者一问,原来他是一枚年 仅26岁的"小鲜肉",却有着近10 年的架子工经验。此次比赛他和 24岁的弟弟李自强一起参加。虽 是第一次参加这样的比赛,他们却 一点不紧张。"平时就是干这活,照 正常水平发挥就行了。"李自强笑

李家兄弟组最后取得三等奖, 职工钱家建、钱朝顺、钱家宇和田 应权拔得头筹。







#### 管道工:队伍中有一名自学成长的"娘子军"

另一侧同样在火热进行的 是管道工比武,共50名选手。 该比武需将五根管道用丝扣组 装,管道不漏水、美观、尺寸符合 规定,方能胜出。

在男人队伍中,一位扎着马 尾的"娘子军"尤其醒目。她叫 吴红芬,是一名陶山个体户,销 售水暖等设备。因工作需要,她 自学了管道组装,如今已有3年

多的组装经验。"看到这个比赛, 我就心痒痒地报名了,想来检测 下自己的水平究竟如何。"吴红 芬笑着说。虽然她的速度比起 其他老练的师傅还有些"逊色", 但她仍认真地按照流程操作着, 现场不少裁判也纷纷对她竖起 了大拇指。

选手蔡正福今年60多岁, 已有30多年的管道工经验,在 此次的管道工比武中表现突 出。只见他动作利索地一边凿 出"纹路",一边用润滑油浇注, 并用丝扣套住,另一手拿来胶带 快速粘贴,几下功夫便完成了管 道组装。

时间一分一秒地过去,随着裁 判一声号令,比赛结束了。经过现 场仔细测量和评分,选手陈金虎获 得管道工技能比赛一等奖。

#### 钢筋工:"蹲、躬、爬"是日常工作要领

拿起卷尺,快速一量,将笔直 的钢筋放在固定处,用扳手一扣、 一折,钢筋便看似"轻松"地弯曲 了。在钢筋工比武中,每个选手 都好似有一双魔术手,将坚硬的 钢筋轻易折成了90度,最后成为 "七"字形。量尺寸、扳手折弯、绑 扎……所有的动作一气呵成。

"这次的比赛内容算是平时 工作中的很小一部分。"其中一 名选手顾光兴说。他用"蹲、躬、 爬"三字来总结钢筋工的日常工 作。顾光兴今年40出头,已从 事该工种10余年,他介绍,钢筋

工的工作就是按照设计将钢筋 进行布置和固定,钢筋骨架作为 整个建筑的受力支点,其口径、 位置、数量等都有极其严格和精 准的要求。在工作中, 蹲和躬是 钢筋工最主要的劳动姿势,钢筋 的布置需要他们弓着腰一根根 地摆放,钢筋的固定需要他们蹲 着一个结、一个结地捆扎。"一个 熟练的钢筋工每天需捆扎1万 个结,今天的比赛只需捆扎12 个成型钢筋,对我们来说并不 难"而光兴说。

相比顾光兴的游刃有余,

一旁的陈师傅就显得有点"青 涩",临近比赛结束才完成钢筋 捆扎。"第一次参加这样的大 赛,高手云集,有点紧张,看来 我还得多学习多磨炼。"陈师傅 谦虚地说。

经过激烈的角逐,选手朱 崇亮取得钢筋工技能大赛一等 奖的佳绩。

瑞富工全

### 暑期临近,市场监管部门提醒 选择培训班勿轻信广告宣传

本报讯(通讯员 王晓平记者 项颖)暑期临近,各种学科培训、才 艺培训、夏令营等机构又开始忙着 招生。近日,仙降街道办事处、市 场监管仙降所结合往年暑期培训 类投诉特征,在辖区内开展地毯式 排摸,强化暑期教育培训机构监 管,防止部分教育培训机构违法经 营、虚假宣传。

检查中,执法人员分别从资 质、广告、宣传进行排摸。根据登 记在册的数据对辖区内所有培训 机构进行逐一走访,了解主体基本 情况,健全监管台账。对以"儿童 托管服务"、"教育咨询"等经营范 围之名,行教育培训之实的培训机 构、未取得办学资格而擅自从事教 育培训活动等情况抄送相关部 门。截至目前共计向教育部门抄 告16户超范围经营培训机构。

在走访中,对各类暑期培训机 构发布的户外广告、宣传单内容与 实际经营行为进行对比核实,对作 出虚假承诺和使用"唯一"、"最专 业"、"保证"等绝对化语言的违法 广告行为进行查处,督促企业自觉 守法经营。

此外,在培训班相对集中的 区域,市场监管仙降所设点结合 职能开展维权宣传,提醒学生家 长在选择暑期培训班时,切勿轻 信广告宣传,应仔细查看培训机 构是否具有与之匹配的资质证 明、师资证明等;参加培训时应与 培训机构签订消费协议并进行保 存,当发生纠纷时应及时向市场 监管12315投诉进行维权;鼓励 消费者向市场监管部门举报违法 经营培训机构行为,协助打击违 法经营行为,共同营造良好的暑 期学习培训环境。

据了解,下一步该所将根据 部门职能督促符合登记条件的培 训机构及早进行登记,并对需整 改单位进行监督,限期整改,对期 满未整改到位的,予以取缔。

### 东丰社区党员重温

日前,玉海街道东丰社区 党支部组织党员、入党积极分 子到永嘉县红十三军纪念馆参 观学习,重温入党誓词,开展 "两学一做"学习教育活动。

当天,该社区81名党员、入

党积极分子瞻仰纪念碑,参观 军部旧址和历史纪念馆, 听取 革命烈士可歌可泣英勇事迹的 介绍,并面对党旗重温入党誓

(记者 金汝 通讯员 池海鹤)

## 55名领导干部参加 任前党规和法律知识考试

考试成绩将纳入干部档案

本报讯(记者 陈丹丹 通讯 员 赵徽雅)6月14日上午,由市 委组织部、市委法治办、市司法 局联合开展的非人大任命领导 干部任前党规和法律知识考试 在市司法局六楼会议室开考。 55名领导干部参加考试,市委 法治办、市普法办工作人员现 场监考。

本次考试是2016年以来 我市组织的第三次非人大任命 领导干部任前党规和法律知识 考试,也是规模最大的一次现 场考试。考试采用开卷形式进 行,考前在瑞安法治网"非人大 任命领导干部任前党规和法律 知识考试"专栏上挂学习题库, 内容涵盖党章党规党纪、法学

基础理论和相关法律法规,重 点考察领导干部对宪法和行政 法律法规的掌握情况。

因工作原因未能参加现场 考试的2名领导干部将于6月 15日前登录瑞安法治网进行网 上考试。

考试结束后,考试成绩将 纳入干部档案。

### 市气象局及时处置 违法施放气

本报讯(记者 陈丹丹 通 讯员 张天华) 日前, 市气象局 接到市民举报,称马屿加油站 附近有商家违法施放气球。 随后,该局立即启动应急预 案,组织执法人员到达现场处

执法人员在现场看到,百 余个未经许可违规施放的系 留气球飘在空中,且没有和高 压线架空线、通信线保持安全 距离,存在较大安全隐患。随 后,执法人员直接约见商家负

责人,确定气球充灌气体为严 禁使用的氢气,且气球施放活 动没有办理相关行政许可手 续,现场气球也没有按照规定 做好安全措施。

执法人员当即责令商家 停止违法施放气球活动。历 经3个多小时,违法施放的气 球全部被拆除。同时,执法人 员对不法商家现场进行《施放 气球管理办法》、《浙江省施放 气球管理办法》等法规规章的 宣传,指出违法施放气球活动

据悉,氢气球是易燃易爆 的危险品,未拥有资质的单位 和个人不得从事施放气球活 动。尽管我市早已明令禁止, 但仍有个别单位和个人对其 危险性认识不足,擅自委托个 体户施放氢气球,给全市安全 形势增添不稳定因素。对此, 市气象局将在源头上监督把 关,加强日常管理与宣传,遏 制类似违法施放气球事件发 生,维护社会和谐和稳定。